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Платье «Саими». 
Дизайн: Lea Petäjä. 

 

Женское платье Саими (Саими – финское женское 
имя) связано по кругу снизу- вверх до пройм, затем 
верхние части  Переда и Спинки вяжутся по 
отдельности поворотными рядами. Платье связано 
из пряжи Novita Nalle, платье можно носить где 
угодно: дома, в городе и на зимний фестиваль. 
Универсальное вязание – это то, что нужно! 

Пряжа: 

Novita Nalle (75% шерсть 25% нейлон/полиамид (260 

метров в 100 граммах). 

 Цвет: (061) Flax. 

 Вам понадобится: 650(700)750(850)900 грамм. 

Спицы: 

 Круговые спицы с длиной лески 80-100 см размером 3 

мм и 3.5 мм (либо размером, дающим правильную 

плотность). 

 Круговые спицы размером 3 мм с длиной лески 40 см 

для вязания горловины. 

Плотность: 

 24 петли * 32 ряда в образце размером 10*10 см, связанном на больших 

спицах по схеме Рядов 4-15. 

 Плотность верхней части платья: в образце размером 10*10 см - 27 петель 

кружевного узора, связанного на спицах большого размера по Схеме Рядов 40-

83. 

Размер: 

 Размерный ряд: XS(S/M)L(XL/2XL)3XL 

Итоговые мерки готового платья: 

 Окружность бюста: 82(94)106(118)130 см.  

 Общая длина: 88(90)93(95)98 см.  

 Длина рукава от подмышки: 46(47)48(48)49 см  
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Узоры вязания: 

Жемчужная вязка и 

кружевной узор: 

 Вяжется согласно схеме и 

инструкциям.  

Изнаночная лицевая гладь, 

связанная плоско:  

 Вяжите изнаночными петлями на 

лицевой стороне, лицевыми 

петлями на изнаночной стороне 

работы.  

Резинка 1/1, связанная плоско:  

 *1 лиц. петля, 1 изн. петля, 

повторяйте от *, в следующих 

рядах провязывайте петли такими, 

какими они появляются.  

Лицевая гладь, связанная 

плоско:  

 Вяжите лицевыми петлями на 

лицевой стороне, изнаночными 

петлями на изнаночной стороне 

работы.  

 

Резинка 1/1 связанная по кругу:  

 *1 лиц. петля, 1 изн. петля, повторяйте от *.  

Описание. 

Спинка и Перед, нижняя часть. 

Платье вяжется по кругу вверх до пройм. Наберите 280(320)360(400)440 петель на 

круговых спицах малого размера с длиной лески 80/100 см и замкните работу в круг. 

Продолжите вязать узором жемчужной вязки по кругу, согласно Схеме 1 Ряд 1 и 

провяжите раппорт узора из 20 петель всего 14(16)18(20)22 раза. Провяжите Ряд 2 

Схемы. 

Перейдите на спицы большого размера и провяжите Ряд 3.  

В следующем ряду продолжите вязать Кружевной Узор, провяжите Ряды 4-15 и 

повторяйте эти ряды.  
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Когда работа станет длиной около 48(49)49,5(50)51 см и Вы окончите вязать Ряд 5 

или 11, продолжите вязать Ряд 16 Схемы. В этом ряду, в каждом повторе раппорта 

убавляется по 4 петли и на спицах теперь должно быть 224(256)288(320)352 

петель.  

Провяжите Ряды 17-39, а затем повторяйте Ряды 40-83.  

 

Совет: во время вязании, после ряда с убавлениями, когда работа станет длиной 

22(22)23(23)24 см и будет провязан четный ряд, установите маркер на каждой 

стороне работы, к примеру, из отрезка пряжи, следующим образом: 

 установите маркер №1 вокруг первой петли ряда и маркер №2 вокруг 

113ей(129ой)145ой(161ой)177ой петли ряда.  

 

В следующем, нечетном ряду, разделите работу следующим образом:  

вяжите по узору до 2(4)6(6)10 петель перед маркером №2 (второй маркер), закройте 

следующие 5(9)13(13)21 петлю для проймы, вяжите узором до последних  

2(4)6(6)10 петель ряда, закройте последние 2(4)6(6)10 петель для второй проймы и в 

начале следующего ряда закройте еще 3(5)7(7)11 петель. Теперь каждая часть 

Спинки и Переда состоит из 107(119)131(147)155 петель. Поместите петли Переда 

на удержание, используя запасные спицы или отрезок пряжи, и продолжите вязать 

Спинку.  

Верхняя часть Спинки. 

Продолжите вязать петли Спинки, согласно Кружевного Узора, вяжите 

поворотными рядами. Закрывайте петли, чтобы сформировать пройму в начале  и 

конце каждого 2го ряда следующим образом: 

 3 петли 0(1)1(1)1 раз, 2 петли 1(0)1(2)3 раз и 1 петлю 2(3)2(3)2 раз. На спицах 

сейчас = 99(107)117(127)133 петли.  

Совет: в каждом раппорте кружевного узора для каждой пары петель, которые 

провязываются вместе, также провязывается накид, таким образом, общее число 

петель остается тем же. Если 1 из 2 петель, провязываемых вместе, должна 

быть закрыта, в таком случае не выполняется убавление, а оставшаяся петля 

провязывается лицевой. 

 

Продолжите вязать кружевным узором и в начале и конце каждого ряда 

провязывайте 1(4)1(1)2 петли лицевой гладью.  

Когда длина проймы станет 16(17)18,5(20)21 см, закройте 41(41)45(45)47 

центральных петель для Горловины и вяжите каждое Плечо по отдельности.  

Когда Пройма станет длиной 18(19)20,5(22)23 см, закройте оставшиеся 

27(31)34(39)41 петель Плеча. 

Свяжите Второе Плечо таким же образом.  
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Верхняя часть Переда. 

Поместите удерживаемые петли Переда обратно на большие спицы и вяжите так же, 

как было описано для Спинки, пока пройма не станет длиной 10(11)12,5(14)15 см.  

Поместите центральные 27(27)31(31)33 петли на удержание для формирования 

горловины и вяжите каждое плечо по отдельности. В каждом 2ом ряду закройте 

петли на краю горловины следующим образом: 3 петли дважды, 2 петли один раз и 

1 петлю один раз. 

Когда пройма станет длиной 18(19)20,5(22)23 см, закройте оставшиеся 

27(31)34(39)41 петель Плеча.  

Свяжите второе Плечо таким же образом.  

Рукав. 

Наберите 61(65)65(67)69 петель на спицах малого размера и вяжите резинку 1/1 

поворотными рядами, первый ряд изнаночный. Начните вязать узор резинки с  

лицевой(лицевой)лицевой(изнаночной)лицевой стороны. Свяжите 2.5 см резинкой 

1/1 поворотными рядами.  

Перейдите на спицы большого размера и продолжите вязать  Кружевной Узор по 

Схеме 2 Ряда 1. В нижней части схемы центр рукава отмечен стрелочкой, с этого 

места Вы возвращаетесь обратно к тому месту, откуда узор должен был начинаться, 

вяжите раппорт из 16 петель до конца ряда.  

 

В то же самое время: когда работа станет длиной 10(12)9(8)7 см, прибавьте по 1 

петле в начале и конце ряда. Повторите эти прибавления каждые 4(3,5)3(2,5)2,5 см  

еще 8(9)12(15)16 раз = 79(85)91(99)103 петли на спицах. Выполняйте прибавления, 

согласно Кружевному узору.  

 

Примечание: после окончания Ряда 56 Кружевного Узора 2, продолжите вязать 

согласно Кружевного Узора 2 Ряда 57. В нижней части схемы центр рукава 

отмечен стрелочкой, с этого места Вы возвращаетесь обратно к тому месту, 

откуда узор должен был начинаться, вяжите раппорт из 20 петель до конца ряда. 

Провяжите Ряды 58-68, а затем повторите Ряды 57-68.  

 

Когда работа станет длиной 46(47)48(48)49 см, закройте петли для формирования 

оката рукава следующим образом:  

в начале и конце каждого 2го ряда закройте 5(5)7(7)10 петель один раз, 3 петли один 

раз, 2 петли 1(2)2(3)3 раз, 1 петлю 14(15)16(17)18 раз, 2 петли один раз и 3 петли 

один раз. Закройте оставшиеся петли. 

Свяжите второй Рукав таким же образом.  
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Завершение. 

Выверните работу наизнанку и положите на ровной поверхности, увлажните и дайте 

высохнуть. Сшейте плечевые швы.  

Обвязка горловины: 

Поместите удерживаемые петли горловины на короткие круговые спицы, поднимите 

и провяжите дополнительные петли вдоль горловины, пока не получите всего 

120(120)124(124)124 петли на спицах. Свяжите по кругу 2.5 см резинки 1/1. 

Закройте все петли в узоре. 
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